



这次演仗义的好人

葛优：拿真枪拍戏过瘾



□本报记者 封娇

电影《古董局中局》自上映以来，凭借妙趣横生的古玩迷局、刺激惊险的夺宝之旅、燃爽兼备的江湖趣事吸引了无数观众入局，许多观众在观影之后仍然“深陷局中”。

片中，葛优饰演的付贵接受故友许和平的托付，与雷佳音饰演的许愿一起踏上寻宝之旅。迷局勘破时，“贪财好色的俗人”付贵去了另一个江湖，无人再与许愿喝一杯烈酒。葛优在不靠谱的江湖人与重情重义的故友间一气呵成的转变，让观众由衷地称赞“你永远可以相信葛优”、“没想到让我笑得最大声的是他，让我哭得最动情的也是他”、“有葛大爷在才有贺岁档的欢乐氛围”。

对于这次在《古董局中局》中饰演的角色，葛优接受记者采访时表示：“他叫付贵，是一个挺仗义的好人。”



记者：听说在拍摄墓道那场戏时您受伤了？

葛优：其实这个都是我们演员的工作，为了完成这个角色。有时候人说当演员怎么辛苦、怎么劳累，我觉得要跟别的劳动者比起来这都不算什么，小事，这是你应该做的。

记者：那场戏最后您还拿着枪冲锋，什么感觉？

葛优：那场戏用的枪是真枪，用空炮弹打，还挺有那感觉的，有点过瘾。

记者：雷佳音说他之所以会来拍这部戏很大一部分原因是想向您学习？

葛优：雷佳音拍戏很认真，古玩街那场

戏一开始我们没太明白，就停下来，一起琢磨是怎么回事儿，一起讨论这里应该怎么演、怎么表现。我觉得这个好，敬业。

记者：导演郭子健在现场是怎样的风格？

葛优：有他的想法。因为这个戏比较绕脑子，局中局的感觉，我们就听导演讲这样那样，他不厌其烦地在那说，全身心地投入导演。

记者：火车站那场戏群演特别多，看花絮里李现和您出来演戏的时候，群演忍不住都偷看你们，导演一直在提醒。

葛优：还有一场在山里的戏，那些群众演员都很用功。有些台词我记不清楚细节了，但印象深刻的还是他们过来问我“这个地方是不是应该这么演”，我还过去跟他们交流，说“你觉得为什么应该这样

演”。虽然是群众演员，人家跟咱们一起演这戏，也是重要的角色，所以他提出来问题我就去回答，很少有群众演员跟我来说戏的。

记者：您对于这次在片中的

造型满意吗？辛芷蕾饰演的黄烟烟最后还弄一个花棉袄。

葛优：要不是这部戏可能辛芷蕾这辈子都不会烫发，花棉袄可能也不会穿，但是挺有意思的。我的造型要听导演和美术的，我个人得服从这个角色，原来是弄的长发，后来说不符合这人物，我说那就秃顶。

记者：您平时对古玩有兴趣吗？

葛优：这行水太深了，一个东西的真假你只能听别人的，自己是没办法判断的，要去研究这个得花费很多精力。



把江门老街打造成网红街

《误杀2》中的“泰国”其实是这里

□本报记者 封娇

由肖央、任达华、文咏珊等主演的电影《误杀2》正在热映中，目前累计票房已突破9亿元。与《误杀1》一样，影片的故事背景也是在泰国，片中浓郁的东南亚风情令人印象深刻。但与前作不同的是，这回它的取景地却并不是在泰国。影片美术指导赵学昊日前在接受采访时表示，《误杀2》这回是完全在国内取景拍摄的，片中的泰国风格其实是造出来的。



来都很主动地加入了。

些其实是我们对珠海的外景做了一个更加丰富化、功能更加齐全的延伸。

记者：在国内找到这样的一个景不容易，去了多少个城市才定下来在江门取这个景的呢？

记者：对于影片中的置景您最满意的是哪一部分？

赵学昊：其实从泰国回来后我们的时间就非常紧迫了，离开机只有一个月的时间。当时用了三天时间走了广州、深圳、珠海、中山，到了江门老街的时候，我就觉得很像在泰国，有个基础能够让我们去创作、发挥。

记者：影片在珠海拍了急诊室的外景，棚里的内景部分是怎样设置的？

赵学昊：说到最满意，可能也是对我来说挑战性最大的景，就是珠海医院的外景，首先我们造的是一个国外的城市，这个穿帮的可能性是比较大的，我们选择的又是直接在市中心十字路口来改建，改造的又是旧楼的整个楼庭，其实等同于我们在搭建一个实体建筑。我们还造了中华街的牌楼，这些要比搭建摄影棚或者影视城难多了。

记者：与影片监制陈思诚和戴墨导演合作有什么样的感受？

了3部《唐探》，还有很多网剧，他和陈思诚在一起磨合很久了，是一位相对来说很成熟的导演，这部影片只是导演经验积累以后的一个释放。陈思诚导演和我合作的作品大概有3部以上，尤其这两年合作得比较频繁。我比较喜欢陈思诚导演的创作思维和他非常极致的风格，他对于《误杀1》和《误杀2》剧情中的人文关怀，比商业类型片更升华了。

记者：作为美术指导，您觉得这一次的“误杀”是误杀了谁？

记者：影片在筹备阶段经历了很多波折，美术团队都做了哪些准备？

赵学昊：我们最初的剧本，包括去采风都是偏重于泰国，前期我们也是去往泰国，但是后来因为条件所限，为了保险，我们还是在国内来完成这个创作。当然对于我来说，如果在国外去创作会更加简单。但我们没有这个条件，只能去创造一个类似“泰国”的风格，这是创作上的难点。

记者：影片在江门老街搭建的外景把这条街变成了网红街，好多人都去打卡，对此您怎么看？

赵学昊：这是一个大胆的尝试，我们去做这件事情的时候遭受到了很多的质疑。这条老街上有几百个商家要去协商沟通，跟他们说我们要把你的商铺改造成一个国外的商铺，开始大家都是拒绝的，后

赵学昊：我理解的误杀可能就是无意识伤害到了别人，可能对于普通人来说我们只是希望把自己的事情做好，但是做自己事情的同时可能会伤害到其他的人，这个影片会把这种情节放大得更极致。也许我们认为自己的判断是对的，但可能对于别人来说是伤害，甚至是“误杀”。